

DEBRECZEN



Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (független Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Sztálin választávirata Dobi Istvánhoz

A Magyar Népköztársaság miniszterelnökének, DOBI ISTVÁN úrnak, Budapest.
Kérem Önt és a Magyar Népköztársaság kormányát, fogadják köszönetemet a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötésének második évfordulója alkalmából küldött baráti üdvözlétekért. Szívből kívánok a magyar népnek és a Magyar Népköztársaságnak további sikereket a gazdasági és állampépítés munkájában. — SZTALIN.

Egységes ifjúsági szervezetet — A MINSZ FELHÍVÁSA

A magyar népi demokrácia öt esztendő fennállása alatt olyan eredményeket ért el, amelyekre méltán büszké minden dolgozó, minden hazafi — kezd a MINSZ felhívása, majd így folytatja:
— Az elmúlt öt esztendő eredményeképpen a magyar dolgozó nép zöme lelkesen támogatja népi demokráciánkat és egységesen követi győzelmeink szervezőjét, sikereink motorját, a Magyar Dolgozók Pártját. — Ugyanakkor a magyar dolgozó ifjúságnak még mindig nincsen olyan egységes szervezete, amely a Szovjetunió komszomoljához hasonlóan a szocializmus építésére, lelkes munkára és tanulásra szervezné és mozgósítaná az ifjúság tömegeit, elősegítene az ifjúság szocialista nevelését.
— Mi az oka annak, hogy a magyar ifjúság politikai és szervezeti fejlődése elmaradt népi demokráciánk hatalmas eredményei mögött?
— Hosszú esztendőknél át mérgezte a magyar ifjúságot a Horthy-reakció, a levente és a nyilas fasizista mészár. A felszabadulás után az ellenség befurakodott a demokratikus ifjúság sorai közé, megkísérelte szembe állítani a paraszti ifjúságot a munkásifjúsággal. Mire az ellenséget lelepleztük és sorainkban rendet teremtettünk, időt veszteltünk: A népi demokrácia fejlődésének irama maga mögött hagyta ifjúságunk fejlődését.
— De ugyanakkor százszérvével nőttek fel ifjak, akik felismerték annak szükségességét, hogy foglaljuk végre egy hatalmas, egységes szervezetbe a magyar fiatalokat, Erre a követelésre utalt a magyar ifjúság nagy barátja, Rákosi Mátyás, amikor megállapította: „Az ifjúság körében megérték a dolgozó fiatalok minden rétegét összefogó egységes szervezet létesítésének előfeltételeit.”
— A magyar ifjúság lelkes helyesléssel, kitérő örömmel fogadta e szavakat. A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége elnöksége pedig egyetértésben a SZIT, EPOSZ, a Diákszövetség és a MEFESZ vezetőségével, elhatározta, hogy az Egységes Ifjúsági Szervezetnek megteremtésére ez év június 18-án kongresszust hív össze. Ennek a kongresszusnak lesz a feladata, hogy a Szovjetunió dicső Komszomoljának példájára nálunk is létrejöhön a hatalmas, egységes ifjúsági szervezet.

Olyan ifjúsági szervezetet kívánunk megteremteni, mely erős lesz és egységes. Erejét és egységét biztosítja az, hogy minden területen maradéktalanul érvényesül benne a Magyar Dolgozók Pártjának vezetése. Olyan ifjúsági szervezetet akarunk, melynek élén a munkásság áll, az ifjú sztahanovisták, a szocialista munka fiatal hősei, az ifjú újjók és élmunkások, azok akik szocialista ontodáknak a teremtő, építő munkafrontján adták bizonyítékát. Az egységes ifjúsági szervezet erejének és virágzásának az a legbiztosabb záloga, ha élén ugyanúgy a legontodásosabb, legszervezetesebb réteg, a munkás ifjúság halad, mint ahogy egész dolgozó népünket a munkásszifjúsági vezeteli. Ez a munkásifjúság tömörítse szerves, megbonthatatlan egységbe a dolgozó parasztság fiataljait, elsősorban a szocializmust építő géppálmások, termelőcsoportok, állami gazdaságok fiataljait és az a tanulóifjúságot, melynek sorában egyre több a dolgozó nép gyermeke.
— Olyan egységes ifjúsági szövetség megalkotására hívunk fel, melyben jóról jóról lobogjon a Petőfiek, Vasváriak, Ságvári Endrők harcos, áldozatos, hazaszerető szelleme.
— A magyar dolgozó nép most hatalmas munkalendülettel készül felszabadulásának 5 éves évfordulójára. Az egységes ifjúsági szövetség hívei lépjenek mindenütt a felszabadulás méltó megünneplésére hirdetett munkaverseny első sorába és április 4. után még fokozzák teljesítményeiket.
— Biztosak vagyunk benne, hogy a magyar ifjúság, a magyar dolgozó nép gyermekei, egy emberként sorakoznak fel zászlónk alá. Előttünk menetel sokmillió oszlopban példaképünk, a bölcs, szeretett Sztálin nevelte lenini Komszomol, a népi demokráciák, a felszabadult Kína és az egész haladó világ ifjúsága. Most rajtunk a sor, magyar ifjakon: meg fogjuk mutatni, hogy egységes szövetségbe kovácsolva a munka, a harc, a tanulás, az áldozatvállalás terén mindent megvalósíthatunk, amit felszabadult dolgozó népünk ontodatos ifjúságától csak elvárhat — fejeződik be a MINSZ felhívása.

A magyar kormány felszólítja az angol kormányt két brit diplomata visszahívására és a British Council működésének beszüntetésére

A külügyminisztérium tájékoztatói főosztálya közli:
A magyar külügyminisztérium február 23-án kelt jegyzékében az a kérdés, fordult az angol kormányhoz, le őhajtja-e vonni a Geiger-féle kemper következményeit azokra a brit követségi tisztviselőkre vonatkozólag, akiknek a kémtevékenységben való bűnrészesége bebizonyosodott. A jegyzék választ kér arra a kérdésre is, hajlandó-e az angol kormány saját kezdeményezéséből megfelelően csökkenteni a budapesti brit követség aránytalanul nagy létszámát, minthogy ez nyilvánvalóan arra szolgál, hogy a követségi személyzet jelentős része hirszerző tevékenységet folytathasson.
A magyar jegyzékre a brit követség február 25-én azzal felelt, hogy megküldte a brit kormánynak a Geiger-perre vonatkozó nyilatkozatát, amely a legkézenfekvőbb és a bíróság előtt teljes bizonyítást nyert tényeket tagadja. A brit jegyzék erre hivatkozva kitér az elől, hogy a magyar kormány kérdéseit és javaslatait figyelembe vette. A magyar külügyminisztérium február 28-án felhívta az angol kormányt figyelmét arra, hogy a magyar kormány nem nyúlhat bele abba, hogy az angol kormány kitérjen a kérdésekre, hanem ragaszkodik ahhoz, hogy érdemleges választ kapjon.
Minthogy az angol kormány erre a jegyzékre a magyar külügyminisztérium sürgetése ellenére választ nem adott, a külügyminisztérium a következő jegyzéket adta át a budapesti brit követségnek:
„A magyar kormány megállapítja, hogy február 23-án kelt jegyzékére a brit kormány érdemleges választ mind a mai napig nem adott, holott a magyar külügyminisztérium február 28-án kelt jegyzékében közölte, hogy ilyen válaszhhoz ragaszkodik. A magyar kormány jegyzékével azt akarta elérni, hogy Nagybritannia kormánya saját maga vonja le azokat a magától értetődő következtetéseket, amelyek a Geiger, Sanders és társai büntetőtörvénytöréseitől lefolytatott peréből és az ebben a perben hozott bírósági ítéleiből folynak. Tekintettel arra, hogy a brit kormány ez elől mindaddig kitért, a magyar kormány kénytelen felkérni a brit kormányt, hogy a magyar külügyminisztérium február 23-ai jegyzékében megnevezett Percy Chapron alezredes, helyettes katonai attasé és Edward Ph. Southby kereskedelmi attasé, mint a magyar kormány által „persona non grata”-nak tekintett személyeket budapesti állomáshegyükről hívja vissza.
A magyar kormány a február 23-ai jegyzékben kifejtett megállapításokra hivatkozva ismételtlen hangsúlyozza, hogy sem lát semmilyen előadható okot, amely a budapesti brit követségnek a háború előttihez képest aránytalanul nagy létszámát indokolná tenné. Minthogy megállapított, hogy a követség több besorozottja hivatalos diplomáciai tevékenysége mellett a Magyar Népköztársaság elleni kémtevékenységet lejtett ki, a magyar kormány ismételtlen leszögezi, hogy szükségesnek tartja a budapesti brit követség létszámának csökkentését.
A magyar kormány rámutat

arra, hogy Magyarországon is bebizonyosodott a Geiger és társai bűnperében lefolytatott tárgyalás során, hogy a British Council hivatalosan hazugított kulturális céljaival visszaélve kémkedéssel foglalkozott. Minthogy a Magyar Népköztársaság kormánya ezt az érdekre nézve káros tevékenységet meg kívánja szüntetni, úgy határozott, hogy a British Council budapesti szervezete működő brit állampolgárságú személyek tartózkodási engedélyét megvonja és felkéri a brit követséget, hogy az említett szerv magyarországi működését szüntesse be.
A magyar kormány végül érelyesen tiltakozik a brit kormánynak a brit követség február 25-ai jegyzékéhez mellékelte hivatalos nyilatkozásában szereplő, a tényeket teljesen figyelmen kívül hagyó és kormánynyilatkozathoz nem méltó olyan kitételek ellen, amelyek Sandersnek a bírósági tárgyaláson tett vallomásától, mint „ügynevezett vallomástól” emlékeztet meg, más helyen pedig „kierőszközt állítások és hazugságok tömegének” nevezik Sanders vallomását.
A magyar kormány annál kevésbé tartja szükségesnek, hogy ezeknek a légből kapott rágalomnak cáfolásával foglalkozzék, minthogy az angol követségnek a tárgyaláson jelen volt tisztviselői keblén meggyőződhetek arról, hogy a vádoltak beismerő vallomását a tanuvallomások és ténybeli bizonyítékok egész tömege erősítette meg.

A Béke Hívei vilá kongresszusának küldöttsége átnyújtotta a békejavaslatokat a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának

Moszkva: Március 8-án Parfjov, a Szövetségi Tanács elnöke és Kuznyecov, a Nemzetiségi Tanács elnöke a Kreninben fogadta a Béke Hívei Vilá kongresszusának állandó bizottságának küldöttségét.
Farge, a küldöttség vezetője beszéd kíséretében átadta Kuznyecovnak a Béke Hívei Vilá kongresszusának állandó bizottságának a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsához intézett felhívását.
Ezután John Platt Mills (Nagybritannia), Rogge (USA), Emilio Lussu (Olaszország), Konata Mamadou (Afrika) és James Endicott (Kanada), a küldöttség tagjainak rövid felszólalása hangzott el.
A küldöttség tagjainak felszólalása után Kuznyecov, a Nemzetiségi Tanácsa elnöke szívélyesen megköszönte a Szovjetunió iránt kifejezett baráti érzelmeiket, majd közölte a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa, Szövetségi Tanácsa és Nemzetiségi Tanácsa elnökének választ a világbéke kongresszusának állandó bizottsága küldöttségének.

A küldöttség tagjainak felszólalása után Kuznyecov, a Nemzetiségi Tanácsa elnöke szívélyesen megköszönte a Szovjetunió iránt kifejezett baráti érzelmeiket, majd közölte a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa, Szövetségi Tanácsa és Nemzetiségi Tanácsa elnökének választ a világbéke kongresszusának állandó bizottsága küldöttségének.

A jelenlévők lelkesezése közben Kuznyecov átadta a válaszszöveget Yves Fargének, a küldöttség vezetőjének.
Kuznyecov befejezésül további sikereket kívánt a küldöttségnek és a Világbéke kongresszus állandó bizottsága valamennyi tagjának a tartós és határozatos világbéke megörzítésének nagy és nemes ügyében. Kuznyecov felkérte a küldötteket, hogy adják át a Szovjetunió népi üdvözlét országuk népének.
szolva kijelentette, hogy a Szovjetunió az első ország, ahol a küldöttség világos választ kapott az állandó bizottságnak a béke megörzítését érintő javaslatára. Megemlítette, hogy a küldöttségnek ezt megelőzően csupán annyi sikerült, hogy átnyújtotta az állandó bizottság felhívását az olasz szenátus és képviselőház elnökeinek, valamint a francia nemzetgyűlés elnökének.

Sajtófogadás Moszkvában

Moszkva. A Béke Vilá kongresszusának Állandó Bizottságának Moszkvában tartózkodó küldöttsége Yves Farge vezetésével sajtóértekezletet tartott a szovjet és a külföldi sajtó képviselői számára.
Az értekezletet Szurkov, a Szovjet Irószövetség főtárhelyettese nyitotta meg.
Yves Farge, a küldöttség vezetője a feltett kérdésekre vála-

Megemlítette azt is, hogy Hollandiából kiutasították a küldöttséget, Belgiumban pedig a parlamentnek postán kellett elküldeni

A béke híveinek mozgalma nő és szélesedik

Ma megelégedés tölt el bennünket — mondotta, — mert elmondhatjuk véleményünket a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa legfelsőbb vezetőinek és az a válasz, melyet tőlük kaptunk, a legjobb eredményekre jósolt fel bennünket.

James Endicott, a kanadai békebizottság elnöke kijelentette, hogy *Észak-Amerikában már nincs meg a hagyományos szabadságjogok*. Az Egyesült Államok Kanadában széleskörű kémhálózatot szervezett, amely szemmel tartja a kanadai lakosság életét. *Észak-Amerikában mindenkit, aki valamilyen módon részt vesz a Béke Híveinek mozgalmaiban, a „feljagáló tevékenységgel” gyanúsítottak listájára helyezik.*

Johannes Steel amerikai újságíró kijelentette, hogy a béke híveinek mozgalma a háborús uszítók minden akadékoskodása és mesterkedése ellenére nő és szélesedik. Meg vagyok győződve — mondotta, — hogy az amerikaiak 99 százaléka békét akar. Kérdésére válaszolva Steel elmondta még, hogy a Bulgáriá-

a felhívást, az Egyesült Államok párisi nagykövete pedig megtagadta a vizumot a küldöttség tagjaitól.

val való diplomáciai kapcsolatok megszakításával, véleménye szerint az Egyesült Államok igen esztelenül járt el Washingtonban ugyanis 7 bolgár diplomáciai képviselő volt, Szófiában viszont 58 amerikai diplomáciai képviselő, akik közül 15 katonai attasé volt. Remélem megértettek engem — mondotta.

Lussu szenátor, a küldöttség olasz tagja hangsúlyozta, hogy Olaszországban a békevédelmi mozgalomban nemcsak baloldali szervezetek, hanem sok katolikus szervezet is részt vesz.

D'Astier de la Vigerie, a francia nemzeti gyűlés képviselője kijelentette: az a körülmény, hogy a küldöttség sikeresen teljesítette küldetését a Szovjetunióban, a békemozgalom újabb fellendülését idézi elő Franciaországban.

Végül Tyihonov, a Szovjet Békebizottság elnöke a béke valamennyi Szovjetunióban élő híve nevében tiltakozott az ellen, hogy a Béke Világkongresszusa állandó bizottsága küldöttségeinek megtiltotta a beutazást az Egyesült Államokba és Hollandiába.

Az amerikai külügyminisztérium fél a békétől

Moszkva: „Az amerikai külügyminisztérium fél a békétől” címmel írt cikket Korjonov a „Pravda” szerdai számának Nemzetközi szemle rovatában. A szemleíró cikkében hangsúlyozza, hogy az a tény, hogy megtagadták a beutazási vizumot a Béke Hívei Világkongresszusa állandó bizottságának küldöttségétől, logikus következménye az amerikai külügyminisztérium politikájának a népek közötti békevel kapcsolatban. Az amerikai imperialisták nem akarnak békét, minden olyasmitől fél-

nek, ami előmozdítaná a nemzetközi együttműködés fenntartását és megújítását.

Amerika haladó demokratikus erői a háború növekvő veszélyére békeharok fokoközébe választolnak. Durva rendőrprowokációkkal, terrorral és a legfelülműveltebb megakadályozni a Béke Hívei mozgalma terjedését. Az új háború kezdeményezőinek azonban nem sikerül elűznie a béke ügyéért síkra szálló népek erőteljes hangját.

Az olasz dolgozók küzdelme a kormány rendőrterrorja ellen

Az olasz baloldali képviselőházban javaslatot terjesztett elő, hogy parlamenti vizsgáló bizottságot küldjenek ki a modena munkásgyilkosságok ügyének kivizsgálására. A javaslat bejelentésekor a szovjet külügyminiszter a modena vértörvényt úgy nyilatkozott, hogy az „epizód”, egyáltalán nem súlyos. Az olasz külügyminiszter szerint tehát a modena munkások lemezárnya csupán egy „jelentéktelen epizód”.

Az olasz kormány munkásgyilkos politikája azonban pontosan egybe esik a Wall-Streeti parasztszökevény akaratával. Zellerbach, Olaszország Marshall-terv adminisztrátora, az Egyesült Államok kongresszusának az olaszországi helyzetéről betervezett jelentésében megállapítja, hogy kétféle olasz munkásgyilkosok: „külföldi országokba exportálni” a Marshall-terv tehát az olasz munkásgyilkosok ellenében egyhármadik teszi földöntúlvá. Az olasz haladó szökevény rámutat ennek a külföldi „exportálásnak” jellegére. Szökevény külügyminiszter — írja az olasz sajtó — nemcsak bozsmerte: Ezt a kivándorlati tervet a megacsegeknek kell lebonyolítani. A szökevény ma zott „kivándorlati terv” tehát tulajdonképpen nyit rabzolgaság, miáltal az olasz munkások kiszolgáltatják az amerikai tőzsióknak.

Az olasz földművelői parasztszökevényi rendőrterror kísérő. A Milano melletti San Agostino völgyben valamint Bologna tartományban a rendőrség rohant intézett a földművelői parasztszökevény ellen a rendőrség terrorjára válaszképpen Carbonia szökevényében több ezer bányász beszüntette munkáját, hogy kifejezést adjon szökevényesítésük a környék munkáinak külföldi mezőgazdasági dolgozóit iránt.

LENIN-RENDEL TUNETTEK KI MOLOTOVOT

Moszkva: A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa márc. 8-i rendeletével V. M. Molotovot, a Szovjetunió helyettes miniszterelnökét 60. születésnapja alkalmából a Kommunista Párt és a szovjet nép iránt tanúsított érdemeiért Lenin-renddel tüntette ki.

TRUMAN KUDARCOT VALLOTT GÖRÖGORSZÁGBAN

Páris: A francia haladó és baloldali sajtó Trumanék görögországi politikájának csúfos kudarcaként

A dolgozók munkafelajánlása

Ünnepre készül az ország népe. Április 4-én lesz öt esztendője annak, hogy a dicsőséges Szovjet Hadsereg csapatai kiűzték a hitlerista fasistákat és magyar cinkosait hazánk területéről s a magyar nép — történelme folyamán először — kezébe kapta saját sorsa irányításának lehetőségét. A magyar nép a legjobb dolgozók, a kommunisták útmutatása alapján élni tudott a szabadsággal, szívós harcokban felszámolta a reakció szervezett hadállásait és megindult a népi demokrácia útján a szocializmus felé.

Április 4-én népünk forró szeretettel fordul a hatalmas Szovjetunió és a nagy Sztálin felé, akinek boldogulásunkat, fejlődésünket köszönhetjük. Túl a felszabadítás történelmi tényén dolgozó népünk április 4-én a Szovjetunió szüntelen, önzetlen és baráti támogatásáért is köszönetet mond. Azért a támogatásért, melyet öt esztendőn keresztül hatalmas barátunktól és szövetségeseinktől kaptunk az élet minden vonatkozásában.

A dolgozók tettekkel adnak kifejezést a Szovjetunió és a nagy Sztálin iránt érzett mélyes szeretetüknek. Országszerte lelkes munkafelajánlásokkal készülnek a gyárak, üzemek, gépházok, termelőcsoportok dolgozói e nagy nap méltó megünneplésére. Hetek óta visszhangzik az ország a lelkes munkafelajánlások hangjától. E felajánlásokból nem maradnak ki a debreceni dolgozók sem, akik már eddig is számtalanszor bebizonyították, hogy méltó helyet akarnak maguknak biztosítani a szocializmus építésében.

A Hajdúszági Bányában Beszenyi János brigádja elhatározta, hogy április 4. tiszteletére a brigád eddigi átlagosan 120 százalékos teljesítményét 130 százalékra emeli. Ugyancsak a Bányában a Göncy-brigád vállalta, hogy április 4-ig megalkítja az üzem második 200-as brigádját. Tóth János, Hatvani Lajos, Arany Sándor és még sokan mások teljesítményük jelentős emelésével ünneplik hazánk felszabadulásának ötödik évfordulóját. A listát hosszan lehetne folytatni. A debreceni üzemek kivétel nélkül lelkes felajánlásokkal készülnek április 4-re. A Textilgyárban például Valkó Mihály brigádvezető és Horvath Lajos lakatos új gépet helyeznek üzembe az évforduló napjára s ezenkívül újításokat is bevezetnek. Ugyanúgy a gyárban a villanyzerelők elhatározták, hogy csökkentik a tűzveszélyt.

Április 4. ünneplésére készül a dolgozó parasztság is. A hajdú-nánási földművelőszövetkezet munkaversenyre hívta ki a megye földművelőszövetkezeit, a megyei DÉFOSZ nemrégben tartott értekezletén pedig megyei viszonylatban is kibontakozott az a széleskörű munkafelajánlási mozgalom, melyet a dolgozó parasztság április 4-re vállalt. A növénytermesztés fejlesztésére vonatkozó tervet pontos teljesítése, a mezőgazdasági tavaszi munkák gyors és jó végrehajtása, az állattenyésztés terén kitűzött feladatok eredményes elvégzése és egyéb célkitűzések szerepelnek a munkafelajánlásokban.

A dolgozók legszélesebb rétegei számára sztáhanovista elmunkásaink mutatják a jó példát. Panyi Ferencné budapesti textilgyári sztáhanovista például vállalta, hogy április 4-re teljesíti egész évi előírányzatát. Tudják, hogy munkájukkal méltó módon emlékeznek meg a felszabadulás ötödik évfordulójáról, fokozzák népgazdaságunk erőjét, hozzájárulva ezzel a Szovjetunió vezető békefront erejének megnövekedéséhez.

V. M. Molotov

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnöke most töltötte be hatva. századik évét. Ezen a napon az egész haladó világ közvéleménye szeretettel fordul feléje, akikben a szovjet nép egyik legjobb fiát, a népi demokráciák népei nagy barátját, a világ dolgozóit pedig a proletárinternacionálisizmus kiemelkedő alakját tisztelik és becsülik.

Molotov egész élete összeforrott a nagy szovjet népek és szocializmus építéséért folytatott bösi munkájával és azokkal a sikerekkel, amelyeket a Szovjetunió népei a belső bi. tagok és külső rablók ellen sikerrel folytatott.

A békéért harcoló emberiség örökre szívébe zárta Molotovot, aki min a Szovjetunió külügyminisztere következetesen képviselte magás íszében a sztálini békepolitikát. Mi, magya-

rok különös szeretettel emlékezünk arra, hogy Molotov a Szovjetunió képviselőjében a nemzetközi fórumokon milyen hathatós támogatást nyújtott a fiatal magyar népi demokráciának és milyen jelentős szerepet vállalt a szovjet-magyar baráti kapcsolatok elmélyítésében.

A hatvanéves Molotov ma a Szovjetunió minisztertanácsa helyettes elnöki tisztében tan. kadatlan erővel folytatja évfizdedeken át sikerrel végzett munkáját a szovjet nép továbbfelemeléséért, a béke megvédéséért. Ehhez a munkájához nemcsak a szovjet nép, hanem a Szovjetunió minden igaz barátja, a dolgozó magyar nép is tisztán szívvel kíván hosszú életet és eredményeket. A béke és demokrácia minden igaz híve köszönti ma őt, a nagy Sztálin egyik legbensőbb barátját, a szocialista építés törhetetlen férfit, a hatvanéves V. M. Molotovot.

Az SzK(b)P Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa

A következő üdvözlőt intézte V. M. Molotovhoz: Az SzK(b)P Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa melegen üdvözi On, Lenin és Sztálin hűségű legyverőrsat 60. születésnapja alkalmából.

A szovjet nép magára értékeli Onnek, mint a Kommunista Párt és a szovjet állam egyik legnagyobb szervezőjének és építőjének — a haza iránti érdemeit. On egész öntudatos életét a munkásosztály ügyéért folytatott harcnak, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmének és a szocialista áramlaton felépítésének szentelte. A párt- és állami munka minden posztján, mint nagy tanítónak, Leninnek és Sztálinnak hű követője, becsülettel teljesítette dicső Bolsevik Pártunk soraí egység

megszáradásának, a szocialista gazdaság vezetésének, a szovjet állam lenini és sztálini külpolitikai megvalósításának feladatait és elszántan harcolt a szocializmus országának külső és belső ellenségei ellen. A Honvédő Háború kezdetén harcaiban sikeresen szökevény az ellenség teletti győzelem nagy célját és ma bolsevik energiáival minden erejét és tudását a kommunizmus építésének a békéért és az egész világ népei biztonságáért folyó igaz harcunknak szentelte.

— Kívánunk Onnek, barátunk és elvtársunk, drága Vjacseszláv Mihajlovicsnak hosszú éveket át tartó egészségét és gyümölcsöző munkát nagy hazánk további felvirágzása és a kommunizmus teljes győzelme érdekében.

Az egész világ békéjéért

Bulgaryin és Koszigin beszéde választói gyűléseken

Moszkva: M. A. Bulgaryin, a Szovjetunió minisztertanácsa helyettes elnöke március 8-án beszédet mondott a moszkvai Városi választókerület választói gyűlésén. Adatokkal multított a kapitalista országok egyre mélyülő válságára, majd így folytatta:

— Ma a nemzetközi élet két úton halad. Az egyik oldalon becsületes és nyílt harcot folytatnak a nemzetközi együttműködésért és az egész világ békéjéért. Ez a mi útunk, a Szovjetunió és a népi demokráciák országok útja. A nemzetközi politika másik vonala az imperialista tábor útja. E tábor képviselői és elsősorban az amerikai imperialisták nyíltan világharomra törekednek. Az amerikai imperialisták, hogy leigázzák a többi országokat, ugyanúgy járnak el, mint ahogy annakidején a hitlerista Németország vezetői cselekedtek. De ma már nincs olyan erő, amely képes volna visszafordítani a történelem menetét, a földkerekség népei napról-napra szorosabban tömörülnek a szervezett békefrontba. Az imperialisták számára nem olyan könnyű új háborúba taszítani a népet, annál is inkább, mert a mi békétáborunk rendelkezik ma minden eszközzel, köztük a legkorszerűbbekkel, ahhoz, hogy visszaverje a támadót — mondotta Bulgaryin.

Moszkva: A N. Koszigin, a Szovjetunió minisztertanácsának helyettes elnöke beszédet mondott az Ivanovo városában tartott választói gyűlésen. Behatóan foglalkozott a szocialista

mezőgazdaság sikereivel, majd a továbbiakban az ivanovói választókerület szerepéről beszélt a könnyűipari termelésben, különösen a textiliparban. Rámutatott, hogy az ivanovói, a koztomszkaiai és a vlagyimiri kerületben gyártják az ország gyapotszöveti termelésének 52 és lencsvözet termelésének mintegy 70 százalékát. Kiemelte, hogy a három kerület vállalatainak termelése egyre fokozódik mennyiségi és minőségi szempontból egyaránt. Az egész világ dolgozóit — folytatta Koszigin — Lenin—Sztálin pártjának példájából tanulják, hogyan kell harcolni az elnyomás és az erőszak ellen a szabadságért, a szocializmusért. A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága választási felhívásában rámutat, hogy a Kommunista Párt ezután is állandó harcot folytat a nemzetközi együttműködésért és a békéért az egész világon. Harcol a baráti kapcsolatok elmélyítéséért, a népi demokráciák országáival. A szovjet nép mélyszélesen meg van győződve arról, hogy a békes versengésben biztos a szocializmus győzelme a kapitalizmus fölött. Ezzel egyidejűleg a szovjet emberek tudják, ha az imperialisták új háborút szítanak békeszerető országunk ellen a Szovjetunió és az egész világ békeszerető népeitől támogatva-

pusztító csapatát mér bármely támadóra. Ez fenyegető figyelmeztetés kell, hogy legyen egy új világháború minden gyújtogatója számára — fejezte be Koszigin beszédét.

Budapestre érkezett a vegyipari dolgozók nemzetközi tagozatának elnöke

A világbékeért küzdő vegyipari dolgozók március 12-én kezdődő nagy találkozójára kedden este érkezett Eugenio Guidi, az olasz Vegyipari Szakszervezet főtitkára, a Nemzetközi Szakmai Szövetség Előkészítő Bizottságának elnöke. Vele jött titkára, Renata Abelli is. Az olasz küldöttség többi tagja pénteken érkezik. A vendégeket a Keleti-pályaudvaron virággal üdvözölték a Vegyipari Szakszervezet képviselői.

Eugenio Guidi a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

— A budapesti alakuló érte-

kezleten a világ vegyipari dolgozóinak képviselőit mintegy 50 delegátus vesz részt a világ különböző tájairól. Itt lesznek a nagy Szovjetunió vegyipari dolgozóinak küldöttei is. A nemzetközi szervezet megalakulásának a jelenlegi nemzetközi helyzetben fokozott jelentősége van. A vegyipar rendkívül fontos iparág a háborús előkészületek szempontjából és az imperialista országokban a vegyipari nagytársaságok urai egyre inkább a háborús előkészületek szolgálatába akarják állítani a vegyipari termelést. A nemzetközi szervezet megalakulásával meg fog sok-

szorozódni a vegyipari dolgozók ereje, szerte a világon és így sokkal egységesebben, sokkal nagyobb erővel szállhatnak síkra a háborús uszítók terveinek megállítására, a béke védelmében. Az olasz vegyipari mintegy 230.000 dolgozója tevékeny részt vesz majd ebben a küzdelemben.

— Az olasz dolgozók meg vannak győződve arról, hogy a harc, amelyet a békeért folytatnak, az életért folyó harc és el vannak szánva arra, hogy minden erejükkel mozgósítsák ebben a küzdelemben.

Ünnepre készül

a nagy szovjet nép. A Szovjetunióban március 12-én tartják meg a Legfelsőbb Tanács tagjainak megválasztását, annak a Szövetségi Alkotmányának alapján, mely a legdemokratikusabb módon biztosítja a szovjet demokrácia minden polgára számára politikai jogainak gyakorlását.

A választásokat megelőző hetekben a szovjet dolgozók valamennyi városban és községben tanácskoznak jelöltjükkkel, akik között ott találjuk a legjobb sztahanovistákat csakúgy, mint a legkiválóbb kolhozparasztokat, a dícséretes Szovjet Hadsereg hőseit, valamint a szovjet tudomány és művészet kiemelkedő egyéniségeit.

A választói gyűléseken a dolgozók széles tömegei határozottan szeretettel és bizalommal fogadják a jelöltek beszámolóit. E beszédekben visszatérő témák az a hatalmas fejlődés, mely a Szovjetunióban az elmúlt évtizedek alatt végrehelyezett mely egyre szebb és boldogabb életet teremt a szovjet dolgozók számára s amely a kommunizmus még szebb jövője felé vezet a nagy szocialista állam népet.

Ja, hogy a szeretett, nagy Sztálin nevével kapcsolódik össze minden eredménye, minden diadala, melyet a szocialista építésben elért, a fasiszta barbárok elleni küzdelemben kiharcolt s amely eredményeket ma sziklaszilárdan véd meg az új háborús gyujtogatásokkal szemben.

Március 12-én a szovjet nép egységesen sorakozik fel a Sztálini Blokk mellett, létrehozhatatlanul megmutatja elhatározását, hogy biztos lépésekkel halad tovább a nagy Sztálin és a Kommunista Párt által megjelölt, jól bevált úton és a világ dolgozóinak nagy reményeiként továbbra is szilárdan vezeti tovább a leggyőzhetőbb békétörök harcot az imperialista rablók ellen.

Március 12. ezért nemcsak a szovjet nép nagy ünnepe. Piros betűs napja a világ minden szabadságszerető népének is, mert a Szovjetunió szilárdasága a békétörök újabb megszilárdulását is jelenti a szovjet népi demokrátiás országok sikerei újabb buzdítást adnak a népi demokrátiás országok népei számára, hogy még fokozottabban haladjanak tovább a szocializmushoz vezető úton.

A termelés emelésével ünneplik április 4-ét a dolgozók

Minőségi munkát és anyagmegtakarítást vállalnak a Hajdúsági Bőrgyár dolgozói a felszabadulás évfordulójára

Az egész ország népe óriási lelkesedéssel készíti országunk felszabadulásának negyedik évfordulójára. Debrecen dolgozói is ki-fejezésre juttatják jörnetelen ragaszkodásukat a Magyar Dolgozók Pártja és nagy vezérünk, Rákosi Máttyás felé, munkafelajánlásukkal, eddigi munkamódszereik megjavításával, a termelés emelésével ünneplik április negyedikét.

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói együttesen vállalják az öt éves terv hajszálpontozás, a legpontosabb részletekig terjedő betartását, a munka újabb átszervezését a termelés megjavítására, végül vállalják a forgóidő csökkenését. Az üzem március elsejétől április 4-ig 16 ezer forint értékű megtakarítást vállal.

A „cseresz”-brigád vezetője Besenyei János a brigád négy tagjával együtt vállalja, hogy eddigi átlagos 120 százalékos termelést, sülket 130 százalékra fokozza és ezt a százalékokat a jövőben állandóan megtartja. Szöllösi Sándor és Bíró Lajos a „cseresz”-brigád tagjai ezen kívül 135 százalékos átlagteljesítményük 150 százalékra való emelését vállalják, továbbá, hogy a Sulfobras egy részét ásványolajjal pótolva nagy anyagmegtakarítást érnek el.

A „meszes”-brigád tagjai vezetőjükkel Gönczi Sámuellel együttesen átlagteljesítményük 5 százalékos emelését vállalják. Március elsején vállalták, hogy megalkadjon az üzem második „200-as” brigádját, de az utóbbi két héten ma gázan túlteljesítették a 200-asra ékot.

Tóth János a „meszes”-brigád tagjai együtt felelősséget vállalják, hogy a bőr mosásakor elfolyó kénátriumos levet átszűrve is-

mét felhasználja, amivel jelentős megtakarítást ér el.

A kikészítő műhelyben dolgozók egyéni felajánlásokat tettek:

Hirtvány Lajos teljesítményének az eddigi 160 százalékról 165 százalékra való emelését vállalja. Arany Sándor helyettesíti a szabadságon lévő Fudgyas Istvánt, akinek gépén eddig 105 százalékos eredményt ért el, április 4-re vállalja ennek a teljesítménynek 114 százalékra való emelését.

Németi Károly 130 százalékos átlagteljesítményét április 4-re 140 százalékra emeli.

Nagy Pál eddigi 140 százalékos teljesítményének 150 százalékra való emelését vállalja fel a felszabadulás évfordulójára.

Dakó István 200-as brigádjában vezető átlagos 200 százalékos teljesítményének 205-re való emelését és az impregnálásnál a Sulfobrasal való takarékosságát vállalja.

Nagy Ilona a női brigád vezetője vállalja, hogy 125 százalékos teljesítményét minőségj. vitó, gondos munkával 130 százalékra emeli.

Karáczy György 115 százalékos teljesítményének 125 százalékra való emelését vállalja.

A Hajdúsági Bőrgyár április 4-ii munkafelajánlásában részt vesznek az üzemfennartó lakatosok és fűtők is.

Szilágyi István lakatos vállalja, hogy rendszer napi munkáján kívül felszereli április 4-re az új szárítógépezetét.

Pfeiffer István fűtő Szabó László széchordot előkészíti, hogy április 4-re letehesse a fűtővezetőt. Pfeiffer István, Vári András és Szabó Sándor közösen vállalják, hogy április 4-re befestik a kazánház falát.

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói a Szovjetunió és bőséges vezére iránti szeretettel fűtve vállalják az április 4-i munkafelajánlásokat, bebizonyítva, hogy a magyar ipari munkásság a szovjet élmunkások sztahanovisták követeje.

Megjelent a „Rákosi-per”

„Ez a könyv több, mint a perek egyszerű leírása: a dolgozó nép pere elnyomói ellen”

Március 9-én, Rákosi Máttyás, népünk nagy vezérének születésnapján, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet és a Szikra Könyvtár kiadásában megjelent a „Rákosi-per” c. hatszáz oldalas kötet, mely sokkal több, mint a perek egyszerű leírása; tartalma a dolgozó nép pere elnyomói ellen.

Lényegében a kötet tartalmát két részre oszthatjuk: Az első I—V. fejezetig az első Rákosi-per, amelyben nyolc és fél évre büntették Rákosi Máttyást. A kötet második része a VI—XII. fejezet tartalma a második per a „néphiztos per”, továbbá az azt követő események 1940 novemberéig, Rákosi elvtárs kiszabadulásáig.

Az I. fejezet Rákosi Máttyás előadásával kezdődik, aki 1925 szeptemberében, csaknem egy évvel illegális magyarországi tevékenység után tartóztatták le és állították a burzsoázia bíróságára.

Az I. fejezet megmutatja, hogy Rákosi Máttyás azért jött hazra Magyarországra, hogy megszervezze és vezesse a kizsákmányolt dolgozók harcait elnyomók ellen, azért, mert csak a legjobbak voltak képesek ilyen önfeláldozó, önzetlen harcra. Rákosi Máttyás munkája nyomán feléledt a mozgalom szilárd talajra talált az illegális szervezkedés. Rákosi elvtárs életét a munkásmozgalomnak adta és a nemzetközi munkásmozgalom harca szállt megmentéséért. „Őt világszerte folyt a harc” Rákosi és társai megmentéséért.

II. fejezet a statáriális tárgyalást mutatja be. Biztosra ment az ellenforradalom ügynevezett „igazságszolgáltatása”. De Rákosi Máttyás hajlíthatatlanul, tántoríthatatlanul, szilárdan és nyugodtan állja a harcot és a Szovjetunióval az élen a nemzetközi felhaborodás, a munkásosztály ökle megállítja a köszülő gyilkosságot.

A III. fejezet a törvényeségi, ügynevezett „rendes bírósági” tárgyalást mutatja meg. „Rákosi és társai — írja ekkor az ízeztető — ama kiválasztott emberanyagból vannak gyurva,

amilyennel a burzsoázia nem rendelkezik és amelyet semmi-féle pénzért vásárolni nem lehet”. Barbusse pedig ezt mondta: „Rakosira figyel az egész világ” és Rákosi beszéde vádbeszéd volt az ellenforradalmi rendszer ellen.

A kötet IV. fejezete néhány cikket tartalmaz a nemzetközi és magyar sajtóból a per értékeléséről.

Az V. fejezet a börtönévek mutatja be. Rákosi Máttyás szakadatlan harccal, tanulással és tanítással töltötte el a nyolc és fél évet. 1934 áprilisában kellett volna szabadulnia, de a burzsoázia nem akarta kiengedni körmei közül. Saját törvényeit lábbal tiporva és megcsúfolva, újra letartóztatta és új eljárást ínlított ellene, ezúttal a Tanácsköztársaság idején viselt harcaért.

Erről az új peréről szól a kötet második része a VI. fejezettől kezdve. Tömegtiltakozások vihara — csak így lehet jellemezni azt a hatalmas harcot, amely válasz volt a fasiszta provokációra. A magyar uralkodó osztály úgy számított, a német fasizmus uraimon van és a munkásmozgalom világszerte visszavonulóban. Mint egy esztendővel előbb Dimitrov, most Rákosi Máttyás pere járult hozzá jelentős mértékben ahhoz, hogy a munkásosztály fegyelmezett, harcra szólított vissza. A per az általános visszavonulásnak egy győzedelmes ütközete volt.

A VII. fejezet a „néphiztos per” tárgyalását mutatja be. A vádlott tulajdonképpen a Magyar Tanácsköztársaság volt. Ezt akarták meggyalázní és sárba tiporni. Felvonultak a hazug tanuk, csakúgy fröcsköltek a gyalázkodás az ügyész szájából. De Rákosi elvtárs rendületlenül, nyugodtan állta a harcot és visszaverte a támadást. „A vádlott vádol” — írta a Pravda és valóban: Rákosi elvtárs megfordította a pert. Az uralkodó rendszer perében Rákosi Máttyás néphiztos ellen — a magyar dolgozó nép perévé változtatta a népelnyomó, embertelen fasiszta rendszer ellen.

A VIII. fejezet címe az

„Utolsó szó jogán”. Rákosi Máttyás az utolsó szó jogán vádlótól vádlóvá válva, pöröltyesapásokkal sújtotta az ellenforradalmi rendszert. A „függelék és partatlan bíróság” elnöke újra lelepleződött, mint a burzsoa elnyomás elnöke, amikor előre figyelmeztette Rákosi elvtársat: „A védekezés szabadsága nem jelenti azt, hogy egy tiltott társadalmi irányzat érdekében propaganda beszédet tartson”. Rákosi elvtárs beszéde nagyszerű, ragyogó vádirat volt az elnyomás rendszere ellen, ragyogó igazságszolgáltatás a megrágalmazott, sárba rántott magyar kommún, a Magyar Tanácsköztársaság emlékének. Beszédét Rákosi elvtárs olyan proficiával fejezte be, amelyért az elnök ugyan rendre utasította, de amely ma már a megvalósulás útjára lépett: „Bármilyen legyen az én egyéni sorsom, az ügy, amelyért én harcolok, győzni fog.”

Rákosi elvtárs halálra akarták ítélni. Rákosi Máttyás nagyszerű védekezés azonban új erőt adott a nemzetközi és magyar munkásmozgalom harcainak. A tiltakozás háborgó vihara újra megmentette: életfogytiglani fegyházra ítélték.

A nemzetközi munkásmozgalom, élen a Szovjetunióval és Dimitrov elvtárral, a „komintern kormányosával” mindent elkövetett Rákosi Máttyás megmentéséért. Ezt a szívós, kitartó, lankadatlan harcot mutatja a könyv IX. fejezete.

A táblai tárgyalást mutatja be a X. fejezet, míg a XI. „Ujabb öt börtönévről” számol be.

Végül a XII. fejezet az igazság, a harcok kitartás diadaláról szól. A Szovjetunió, amely Sztálin elvtárs gondoskodása következtében 15 éven keresztül élen járt a Rákosi elvtárs megmentéséért folyó harcban, végül kiharcolta szabadonbocsátását. Annyi szenvedés után, Rákosi elvtárs a szabadság földjére léphetett, hogy pillanatig sem pi-hénve, előre álljon a magyar nép szabadságharcának.

3 oldal
Debrecen, 1950 március

Megváltozik a Kossuth- és Petőfi-rádió hullámhossza

Jobb lesz a rádióvétele az új hullámhosszokon

A Koppenhágában 1948-ban kötött nemzetközi rádióegyezmény értelmében a magyar rádió hullámhosszai megváltoznak. Március 15-től kezdve a Kossuth-rádió, a Petőfi-rádió és a közveitőlállomások hullámhosszai az emelt egyezmény értelmében a következők lesznek: Kossuth-rádió: 549,5 m helyett 558 (öt százötvennyolc) méter; Petőfi-rádió: 288,48

m helyett 253 (kettő százötvenhárom) méter. A közveitőlállomások március 15-től kezdve 223 (kettő százhuszonegyhárom) méteres hullámhosszon jelentkeznek.

Az új hullámhosszokon jobb lesz a rádióvétele. Mindazok, akiknek új néprádió van birtokukban, a hullámhosszak átállítása végett keressék fel azokat az üzleteket, ahol a néprádiót beszerezték.

Féláru utazás a Tavaszi Vásárra

Az idei tavaszi vásár március 30-tól április 6-ig 8 napig lesz nyitva. A vásárigazolványt az IBUSZ kirendeltségei és a vásári megbízottak árúsítják. Az IBUSZ és a vásár rendezőszervezetének köszönhetően az utazók a városokból és a vidéki városokból dolgozó parasztok és a vidéki városokból dolgozó parasztok utazhatnak a vásárra. A különböző vásári kedvezményeket csak azok vehetik igénybe, akik vásárigazolványukat kiváltják. A vásárigazolvány felmutatás mellett féláru utazási kedvezményt kapnak a dolgozók Budapestre és vissza és továbbá 30 százalék díjkedvezményt egy tetszőleges útvonalon és díjtalan belépő a vásár területére

„A párttagsági könyv”

Az Apolló-moziban mutatják be a Szovjet filmművészet új nagy alkotását, a „Párttagsági könyv”-et. A filmet három ízben Sztálin-díjjal kitüntetett Pirjev rendezte, akik a „Szibériai rapszódia” rendezőjeként ismertek meg a magyar közönséggel. A forgatókönyvet Vinogradszkaja munkája, aki a „Dicsőség útja” forgatókönyveivel aratott nagy sikert.

A „Párttagsági könyv” eseménye a második világháború előtti években játszódik, amikor a szovjet nép sikerrel fejezte be a szocializmus építését, az imperialisták pedig a Szovjetunió elleni támadásra készültek. Az imperialisták próbálkoztak a szétvert elcsúszott szovjet államot „ötödik hadszínpot”-ra szervezni.

A film hősnője Anna beleszeret Pável Kuganovba, Pável, Anna segítségével bekerül egy üzembe, később felvételt kéri a Partba. Anna büszke értelmis tanítványára és igyekszik előkészíteni Pável-t a taglétvételre. Pável életében rövidesen két nagy eseménynek kell történnie, felveszi a Partba és elveszi Annát feleségül.

Ekkor jelentkezik Annának egy nő, aki közli, hogy Pável nem az, akinek mutatja magát. Eltitkolja kulákszmérszát, Anna vergődik, nem tudja, mitévő legyen. Vissza kellene vonna a Partban tett ajánlatát, de habozik.

Pávelnek így sikerül kikerülnie a cselezést, felvette a tagjelöltséget, feleségül veszi Annát. Szürek annak elcsúsztatására, a tisztességes moszkvai munkásalátagba.

Annának volt még egy udvarlója, Jász. Fajdalmi okok miatt úgy, hogy a leány máshoz ment feleségül. Elutazik, Szibériába megy és ott vállal munkát egy kolhozban. Egyik levelében megírja, hogy a kerület legjobb komzsolistáját, mint ölte meg őt esztendővel ezelőtt egy Zjubin névű kulák.

Ekközben Pável a gyárból, ahol eddig dolgozott, áthelyezést kéri egy hadiüzembe. Miért? Ez hamzrosan kiderül:

rül: Anna férje egy külföldi kémközpont ügynöke, aki mindenben az ellenség utasításait követi. Még felesége pártkönyvét is ellopja.

Ez kiderül, amikor a moszkvai pártbizottság épületében egy idegen nőt fogtak el és megtalálják nála Anna pártkönyvét. Anna tanítja meg nála a Zjubin nevére szülő „pártokat” és a Szibériából visszatérő Jász bizonyítja, hogy Pável a gyilkos kulák.

A forradalmi éberség kérdése tárul fel előttünk a film hősnőjének tragikus sorsán keresztül. Anna várakozott a Párt előtt, Secsiségére volt egy olyan embernek, akiben nem kellett volna megbíznia és akinek végül adatai lett.

Ötvenezer látogató

A „NAGY SZTÁLIN HARCOS ÉLETE” kiállításán

Soha kiállításnak Debrecenben olyan nagy sikere nem volt, soha annyi látogató egy Debrecenben rendezett kiállításra nem fordult, mint most a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap keretében rendezett a „Nagy Sztálin Harcos Élete” kiállítás.

A kiállítás látogatóinak száma a tegnapi napon már elérte az ötvenezeret. A kiállítás anyaga már megjárta Szegedet is. Debrecen dolgozói, munkások és dolgozó parasztlak, és a debreceni ifjúság végtelen szeretettel gyönyörködnek a kiállítás gazdag anyagában, amely bemutatja a világ dolgozó nagy vezetőinek, Sztálinnak küzdelmes, harcos életének minden eseményét.

A kiállítás emlékkönyvében megható sorok tanuskodnak arról a nagy hatásról, amelyet a kiállítás a nézőkben keltett.

„Köszönöm!” — írja Kaszás József MAV altiszt. „Sokat tanultam a kiállítás látogatásból” — ez áll Kapusi Róza termelőszövetkezetben dolgozó parasztlány nevé fölött. Debreceni István, egy fiatal balmazújvárosi parasztyerek arról ír, hogy a népi demokrácia adott földet szellősróban dolgozó apjának. „Apám helyett írom most: köszönöm neked, Sztálin!” Szegi Mária, a Szent Anna-utcai általános iskola kis növendéke csinos, szívbetűvel kedves sorokat írt be a könyvebe és így fejezi be: „Egy gyermeked küldi Magyarországról...”

Gönczi András feleleveníti élete legdrágább élményét a könyvebe beírt soraiban: 498-ban, mint vörös katona a moszkvai

A Szovjetunió a béke politikáját követi

Moszkva: M. A. Szuszlov Szovjet Pártja dicső világtörténelmi jelentőségű tevékenységével kivívta az egész szovjet nép határtalan bizalmát és mély szeretetét.

Szuslov beszéde további részében a szovjet népgazdaság háború utáni hatalmas fellendülésével foglalkozott. Minden válaszlátja, hogy — hála Sztálin elvtárs vezetésére és tanítására, szeretett

Sztálinunk. A bolsevikok Kommunista Pártja dicső világtörténelmi jelentőségű tevékenységével kivívta az egész szovjet nép határtalan bizalmát és mély szeretetét.

Szuslov beszéde további részében a szovjet népgazdaság háború utáni hatalmas fellendülésével foglalkozott. Minden válaszlátja, hogy — hála Sztálin elvtárs vezetésére és tanítására, szeretett

hatalmas gazdasági szervező munkájának — a háború utáni öt éves terv óriási feladatait sikeresen valószínűsítjük meg.

Szuslov ezután a tudomány és kultúra terén elért sikerekkel foglalkozott. Országunk a világon legjelentősebb kultúrájú ország lett. Egyetlen állam sem fordít olyan összeget a nép kulturális színvonalának emelésére, mint a szovjet állam. A szovjetek országát következéssel megvalósítja a helyes lenini-sztálini politikát, minden ország dolgozóinak legfőbb vezető erejévé vált a békeért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harcban.

A Szovjetunió változatlanul a béke és a háborús uszítók leleplezésének politikáját, a nagy és kis népek szabadsága és függetlensége védelmének politikáját követi. Ez a bölcs lenini-sztálini külpolitika biztosította országunknak minden országában az emberek számát, mert ezek a népek nem akarják egy új véres háború kirobbantását.

A demokrácia, a béke híveinek erőt, sokszorosan felülmúlják a reakció, a háborús gyűjtőerők erőt. Ez a helyzet tényleges lehetőséget teremt az imperialista agresszorok visszaverésére és a háború leküzdésére. Ha az imperialisták mégis megkísérik az új háború felidézését, akkor ez az egész imperialista rendszer csődjét fogja jelenteni, mert a béke hatalmas táborra legyőzhető.

Jogosan vagyunk büszkék e sikerre. De mi, szovjet emberek, akiket az előrehaladás iránti olthatatlan törekvés tölt el, nem pihenhetünk meg az elért eredményeknél és készek vagyunk a kommunizmus építése új hatalmas feladatait megvalósításáért vívott harcra.

Lukomszkij szovjet professzor előadása a magas vérnyomás gyógyításáról

A Magyar Tudományos Akadémia orvosi osztálya és az orvosegészségügyi szakszervezet együttes rendezésében szerdán délután az orvosegyesületben P. J. Lukomszkij szovjet orvosprofesszor tartott előadást a hypertonia betegségről. A dísztermet zsúfolásig megtöltő hallgatóság soraiban ott volt Rusznák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Weil Emil, az orvosegészségügyi szakszervezet főtitkára, Petrovskij szovjet professzor, a III. számú sebészeti klinika vezetője, Szapozskov szovjet sebész-professzor, továbbá egyetemi tanárok, orvosok és az egészségügyi intézmények hallgatói nagyszámban.

Lukomszkij professzor előadásában ismertette a szovjet orvosok megállapításait a magas vérnyomásról. Hangsúlyozta, hogy a megbetegedés kialakulásában és első stádiumában az idegrendszernek van döntő jelentősége. Végül hangsúlyozta, hogy a betegség leküzdésében nagy szerepet játszik a megelőzés, amelynek egészségügyi szerepe a Szovjetunióban a fejlettség magas fokán áll

EGY CSALÁD TAGJAI

Viktor Babkin, az üzemi pártbizottság titkára belépett az asztaloműhelybe. Konov te sem nézett, folytatta a deszkagyártást.

— Milyen szép itt nálatok, — mondta Babkin, amit körünézett. — Ez a csipke, lenyűgölt. De a műhely díszre azért mégis a te munkád, Konov elvtárs!

Az idős asztalosmester letette a gyatát, feleltette a deszkát a szeméig és nagy szakértelemmel vizsgálta, nem maradt-e egyenlőre.

— Hogy a munka a műhely díszre? Hát ez itt? — es kezével körümutató a műhelyben, a szerzőmesterek, fűrészek és gyaták között.

— Igaz, Konov elvtárs, Te kitűnően dolgozol. Hiszen már a harmadik öt éves tervnél tartasz! Konov nem szerette, ha dicsegrék.

— Hát... bizony nem ma mondom, hanem megfogjuk a munka végét. Te lehet másképp? — kérdezte.

— A műhely vezetője és a szakszervezet bizottság üdülési beutalásait jutalmaz, — árulta el végre Babkin.

— Udüléssel? Es ki marad itt a műhelyben? A munka nem megy üdülni, még ha a harmadik öt éves tervnél tartasz!

— A fiad, Szemjén itt marad, ő is szépen dolgozik.

— Csakugyan, Szemjén jól dolgozik.

Szemjén letette kedvelt olvasmányát, az „Egy igaz ember”-t.

— Moud, apám, hogy lehet az, hogy te három normát is elvégzel naponta, én meg csak kettőt? — kérdezte vártatlanul.

— Neked ezt jobban kell tudnod.

Szemjén felállt, keresgélte egy darabig az asztalon tornyosodó könyvek között, aztán leányította az egyiket. Abból kereste a választ kérdésre.

— Jól teszed, hogy könyvekből tanulsz. De közben halgalsz meg, hogyan dolgozom én. — S Konov közelebb ült az asztalhoz, ceruzát és papírt vett elő. — Egyszerű az egész. Nem várok, amíg kiadja a napi munkát. Mondjuk, behoznak egy vagont javításra. En maris megyek és megnézem, mi van rajta javítandó. Mikor aztán jól szemügyre vettem a hibákat, kiszámítom a munkaidőt és előkészítem az anyagot. Míg a mester kírja a munkát, addig én már javítom is a padlózatot.

Felrajzolt néhány vonalat, számokat írt le és megégszer elismertette.

— Kerülni kell a körülményeséget, nem szabad gépiesen várni az utasításra.

— De hiszen nem olyan egyszerű előre kitalálni, mi lesz holnap? — tette meg ellenvetését kisse határozatlanul Szemjén.

— De ha a holnapra nem gondolunk, akkor élni sem tudunk a holnapért.

— Majd megkísérlem, hogy ezentúl így dolgozzam.

— Ha meg nem megy, fordulj Babkinhoz és a párttitkárhoz, Biztosan segítenek.

Szemjén derűsen nézett apjára: — Es akkor meg lesz a három norma?

— Biztosan meglesz!

— Es meg teged is lehagylak? — Hát... majd megajánlom! Igyekezzed kell. Nekem könnyen

meg a három-zoros norma. Az üdülőben kipihegem magam és megerősödöm... aztán teljesítem a négyet is. Majd akkor versenyezz velem!

— Helyes! — válaszolta Szemjón, majd büszkén megszorította apja kidolgozott, eres kezét.

Még volt egy napja elulazása előtt, Babkinnak akart beszélni, Konov ritkán járt a pártirodában. A párttitkár gyakrabban kereste fel őt a műhelyben. De az öregnek most leltellenül beszélnie kellett vele.

A Vörös Sarokban talált rá. — Fontos ügyben jöttem. — Es elmesélte a „családi szerződést”, amelyet fájával kötött.

Babkin azonnal felmérte az ügy jelentőségét.

— A verseny — mondotta — mindnyájunk közös ügye. Az kell, hogy ne csak a fiad kövesse példádét, hanem mások is. Nézz meg mindenképpen lejárólásait és te gyened újabb vállalást. De ezt majd alaposabban megbeszéljük az esti vezetőségi ülésen. Te is gyere el!

— De hiszen én pártkonkivűi vagyok! — szölt meglepetten Konov.

— De tagja vagy a mi nagy családnak, nem?

— Hát ez igaz... Nagyszerű közönség a mi hatalmas családnak! — ismerte el lelkesen az öreg. — Az ilyen család, mint a miénk, mindent meg tud vállalni. Vannak itt Konovok, és mások, de valamennyien ugyanannak a családnak tagjai!

Es teljes egészében érezte a boldogságot, a szovjet munkás, lemtérhetetlenül gazdag tartalmú, tökéletes boldogságát.

A Szovjetunió a Davidov-tervvel az atomenergiát békés, építő munkára fordítja

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében a Magyar-Szovjet Társaság rendezésében értékes előadás volt a Déri-műzeum nagytermében. Az előadó Vándor József, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, aki a Szovjetunió hatalmas építő tervét, a Davidov-tervet ismertette a nagyszámú hallgatósággal.

Vándor József alapos ismerője a Davidov-tervnek és személyesen is járt azokon a vidékeken, ahol a Davidov-terv megvalósul.

Az imperialisták körében nagy megdöbbenést keltett az a hír, hogy a Szovjetunió is birtokában van az atomenergiának. Különösen fokozódott a megdöbbenés akkor, amikor a szibériai robbantásnak is híre támadt. A Szovjetunió, ellentétben az imperialistákkal, az atomenergiát nem háborús célokra, nem atombombagyártásra használja, hanem békés építő munkára, a szocialista társadalom további építésére, a lakosság jólétének nevelésére fordítja, természetesen területet tesz termékkennyé, az eddig rejtett hatalmas természeti kincsüket hozza felszínre és teszi azt közkincsé.

Ezután ismertette Davidov

mérnök tervét, amely sokrétű, sokféle ágazó, így tulajdonképpen kollektív munka eredménye. Középszámban hatalmas terület sivatag ma is, nagy a szárazság és a sivatagi klíma szárazságot okoz sokszor a Szovjetunió más helyein, így a Volga mentén stb. Ha a sivatag eltűnik és Közép-Ázsia klímája megváltozik, akkor a szárazság megszűnik, a hatalmas sivatagi terület is termővé változik és szabályozást nyer az Aral-tó és Káspitenger és folyamvidéke. A Davidov-terv az atomenergia felhasználásával, hegyek átvágásával nagy csatornákat létesít és így válik a hatalmas sivatagi terület termővé. A Davidov-terv megvalósítása után a Szovjetunió termőterülete 60 százalékkal növekszik. Óriási jelentősége van ennek, óriási lehetőségeket tár fel. A Davidov-terv megvalósításával feltárják a világ leggazdagabb, Szibéria eddig még fel nem tárt kincseit, a szenet, vasat, sok értékes nyersanyagot, ami ott igen bőven fellelhető. Hatalmas lehetőségek nyílnak meg, amit a Szovjetunió a békés építő munka fejlesztésére fordít.

Erdei és Ries miniszterek a debreceni jogi anket előadói

A Magyar Jogászszövetség debreceni csoportja a debreceni felsőbíróóság elnökének vezetésével március hó 10. napján, pénteken délután 5 órakor a Debreceni Ügyvédi Kamara tanácstermében (Vöröshadsereg-útja 28. b) II. emelet) évi rendes taggyűlést tart, amelyre a szövetség tagjai ezúton is meghívja.

A taggyűlés tárgysorozathoz tartozik többek között annak bejelentése, hogy a helyi csoport Debrecenben március hó 26-án „A

termelési szövetkezetek jogi problémáiról” anketét tart, amelynek ügy politikai, mint szakmai jelentőségét alátámasztja az a tény, hogy a Magyar Jogászszövetség felkérésére előadói minőségben résztvesznek dr. Rics István igazságügyminiszter, dr. Erdi Ferenc földművelésügyi miniszter és dr. Világhy Miklós, a Népgazdasági Tanács jogász előadója. Az anketére Budapestről is vendégek érkeznek.

Debrecen városi tanácsa táviratban köszöntötte születésnapján Rákosi Mátyást

Rákosi Mátyást, dolgozó népünk szerettét vezérét 58. születésnapján táviratban köszöntött. Debrecen városának tanácsa. A távirat így hangzott:

„Debrecen város dolgozói és Debrecen város tanácsa őszinte, meleg szeretettel köszöntik 58. születésnapja alkalmából. Szocializmus építő munkájá-

hoz jó erőt, egészséget kívánva fogadjuk, hogy célkitűzéseinek megvalósításában mindenkor harcos segítőtársai maradjunk. Debrecen város tanácsa.”

Hajdú-Biharban erős lendületet vesz a munkaverseny

A DEFOSZ hajdúmezei titkársága üzemi bizottsági titkári értekezletet tartott, melyen Mocsári Imre megyei titkár ismertetette a mezőgazdasági munkaverseny beindításának feltételeit, rámutatott a tanulás, továbbképzés fontosságára, valamint a kollektív szerződéseknél mezőgazdasági vonalon való alkalmazására.

Elmondotta Mocsári Imre, hogy a mezőhegyesi Állami Gazdaság és a kecskeméti géppálmás versenyfelhívása lendületet adott a mezőgazdasági dolgozók versenyének, ezt abból is láthatjuk, hogy csaknem az egész ország területén csatlakoznak állami gazdaságaink a versenyfelhíváshoz.

A mezőgazdasági munkaversenynek nem kampányszerűnek kell lennie — mondotta Mocsári Imre —, hanem igyekezzünk állandóvá fejleszteni. Ezt úgy érhetjük el, ha az ü. b. titkárok ezután az értekezlet után minden állami gazdaságban üzemi értekezletet tartanak. Az üzemi értekezleteken el kell készíteni az állami gazdaságok és géppálmások elmenterét, ismertetjük a rejtett tartalékok lejárásának lehetőségét és a kormány által biztosított prémium kérdését is. A különböző címekért folyó versenyt szélesíteni és népszerűsíteni elsődleges feladatunk. Tudatosítsuk a különböző normákat, hogy versenyzőink tisztában legyenek a teljesítményük után járó javadalmazással is. Szervezzünk versenyt a növénytermelésnél és állattenyésztésnél olyan értelemben, hogy a versenyfeltételekben benne legyen az illeték túlértékelésének pontos kimutatása. A versenyfelajánlásokat április 4-én országunk felszabadulásának ötödik évfordulóján értékeljük ki.

A verseny tartalma alatt mindentü táblák fogják hirdetni a versenyzők eredményeit, ezzel serkenjük még jobb munkára a résztvevőket.

Ezután rámutatott Mocsári Imre, hogy a tanulást központi kérdésnek kell tenni, mert a továbbképzés, tanulás útján kerülnek felszárre a rejtett tartalékok. Igen fontos a munkaerő biztosítása a mezőgazdaságban, főleg az aratási munkálatokhoz kell elegendő munkacélt biztosítani.

Az állami gazdaságok ü. b. titkárai nagy tetszéssel fogadták a beszámoló és egyhangúlag csatlakoztak az április 4-i munkafelajánlásokhoz. Hozzászólásaikban beszámoltak az állami gazdaságok fokozatos szívonon emelkedéséről. Sándor József, az Állami Mezőgazdasági Központ kiküldötté bejelentette, hogy a gazdaságok a közeljövőben új erőgépeket kapnak szükségleteik kielégítésére.

Kovács József és Gém Imre a mezőgazdaságban dolgozó ipari munkások normarendezését sürgették.

Mocsári Imre arra kérte az összegyűlteket, hogy az üzemi érte-

kezleteket a legsürgősebben tartásuk megküldjenek pontos jelentéseket a verseny állásáról, hogy a sajtóban és rádióban népszerűsítsék a mezőgazdasági szektor versenymozgalmát.

Rendelet a mezőgazdasági igazgatás elsőfokú szervezetéről

Most jelent meg a földművelésügyi miniszter rendelete a mezőgazdasági igazgatás elsőfokú szervezetéről, a mezőgazdasági osztály szervezéséről. Valamennyi járás székhelyén a járás területére kiterjedő hatáskörrel, továbbá Hajdúböszörmény, Hajdúnánás, Hajdúszoboszló városban, valamint a járási székhelyek közül Debrecen városban a város területére kiterjedő hatáskörrel járási illetégek városi mezőgazdasági osztály alakul. A mezőgazdasági osztály feladatkörébe a mezőgazdasági igazgatás alábbi ügyei tartoznak: termelőszövetkezetek ügyei és földművelésszövetkezetek termelési ügyei, növénytermelés, kertészet, szőlészet, gyümölcsstermelés erdészet, növényegészségügy, állattenyésztés, szakoktatás és a felsőbb utasítások végrehajtása. A járási, vá-

rosi gazdasági felügyelői, a gépésztési ellenőri intézmény működése megszűnik, ügykörüket a mezőgazdasági osztály veszi át. Megszűnik továbbá a gazdajegyzői intézmény. A járási és városi állatorvos, valamint a körzeti állattenyésztési tanácsadókat a mezőgazdasági osztályba kell beosztani. A mezőgazdasági osztály a mezőgazdasági igazgatás elsőfokú szerve, amely ennek a felügyelő alatt működik. Élén az osztályvezető áll. Az új szervezetek kapcsán a termelési bizottságok megszűnnek. Ahol a jogszabály a mezőgazdasági igazgatás körében népi bizottságról szól, elhelyezkedjen a Magyar Függetlenségi Népfőrajt helyi szervezetét kell érteni. A rendelet részletes szövegét a Magyar Közlöny 42. március 9-i száma közli, kapható a „Debrecen” kiadóhivatalában.

Ülténap és tapasztalatesere a géppálmáson

Az újfehértói géppálmáson nagy a sűrűség, a tavaszi munka bevétele előtt összegyűltek a géppálmás dolgozók. Ungvári Imre főgépész körül nagy embergyűrűt tapasztalatesere átadás folyik itt. De nem csak elmondják, hanem a gyakorlatban azonnal megmutatják egymásnak hasznos tapasztalataikat, amelyeket munka közben szerezték és jól beváltak.

Várhíri kiszedi a traktor alól a sarat, hogy a differenciál ne akadjon, egy nyáláb gíz-gazt hoz és a kereke alá teríti... A gép ezzel az egyszerű módszerrel könnyen kapaszkodik ki a kátyúból. Gíz-gazt mindenütt könnyen akad — állapítják meg a géppálmás dolgozói — és ez a módszer jobb, mintha hasábfát tennének a kerekek alá, egyrészt, mert a farrongálja a kereket, másfelől a farról könnyebben lecsúszik a kerekek...

Imre így folyik a tapasztalatesere. Újfehértóra megfogadták Rá-

kosi Mátyást, a magyar nép szerettét vezére felhívását és figyelmeztetését, amit a géppálmásokra első országos tanácskozásán mondott el, amikor rámutatott a tapasztalatesere fontosságára és felhívta a géppálmásokat, éppen úgy a termelőszövetkezeti csoportok dolgozóinak figyelmét a tapasztalateserek megszervezésére. A felhívás nyomán megindult a tapasztalatesere az újfehértói géppálmások és termelőszövetkezei csoportoknál.

A géppálmás dolgozói sorra cseréltek ki tapasztalataikat. M. K. lósi Zoltán brigádfővezető az indítással kapcsolatos tapasztalatait mondja el. Felhívta a jelenvolt traktoristák figyelmét, hogy a gyors indítást csak tiszta gyújtófejjel érhetik el, míg Tóth Sándor brigádfővezető az üresjáratok csökkentésének módjairól beszél.

Ungvári Imre főgépész a cséplésnél előforduló szemvesztésről ki-küszöböléséről mondja el lezárult és kiértékelte tapasztalatait és megfigyeléseit. Gyakorlatban, rajban is bemutatja a dobkosár helyes állítását, amivel a szemvesztéseséget a legtöbbszőr teljesen kiküszöbölheti...

Újfehértón különösen bevált a tapasztalatesere és követendő útját vezetnek be rendszeresítik, időről időre megrendezik a jövőben a tapasztalateserét és kiszélesítik azzal, hogy meghívják a szomszédos géppálmások dolgozóit is. Több szem többet lát.

Anyakönyvi hírek

Születések. Kovács Béla cipészsegéd Bellegelő 101. Margit, Mészáros József altiszt Vörösi Hadsereg útja 8. László, Kiss Imre vabetszerező Kígyó u. 47. Mária. Eljegyzés. Tóth László alkalmi munkás Szép u. 17. és Juhász Margit Olajút 14. b. Hazasság. Szabó István DHV kalauz Gőrgel u. 10. és Nagy Margit Virág u. 25. Halálozások. Horváth Imre földműves 60 éves Tölgyfa u. 12. Somogyi Pirokka 28 éves Székelyhadostály u. 20. Ikódi Kálmán ny. váraszt polgári biztos 68 éves Szabadnag u. 29. Kovács Pál eltartott 75 éves Daru u. 17. Tóth Irma 18 hónapos Bellegelő 536.

Szovjet professzorok előadása a debreceni egyetemen

Kulturális életünk új fejlődésében nagy része van a Szovjetunió baráti támogatásának, amelynek újabb bizonyítéka az, hogy a debreceni egyetem orosz nyelvű előadásokat ezután szovjet tudósok fogják tartani. A szovjet tudósok előadásai már ezer a héten megindulnak.

Az első két előadó Krajevskij és Pjercsev professzor, előbbi a

szovjet irodalomtörténet, utóbbi a politikai gazdaságtan tanára.

A két szovjet tudós pénteken érkezik Debrecenbe. Debreceni tartózkodásuk és előadásuk jelentőségében messze túlmúlnak az egyetem keretén. Dr. Kettesy Aladár rektor pénteken délelőtt ünnepélyes fogadást rendez a szovjet professzorok tisztelőire.

RÖVID HIREK

Hideg jön!

Európa nagy részébe sarkvidéki eredetű hideg levegő nyomult. — A Szovjetunióban a fagyponot alá süllyedt a hőmérséklet, sokfelé pedig havazott. Archangelszkben —20, Moszkva környékén —10, Kievdn —5, Leningrádban —4, a Krim-félszigeten pedig —1 fokot mértek. A hideg átterjedt Lengyelországra is, Varsóban esőtört. Kón reggel —3 fokot mértek.

Hazánkban a keleti és északi megyékben a hideg levegő bejörése éreztette hatását. Az előző napi 10—12 fokról 1—2 fokra csökkent a hőmérséklet. Ezzel szemben a Dunántúlon szép tavaszias az idő. Keszthelyen 20, Szombathelyen 21 fok melegert mértek. — Debrecenben, Nyiregyházán, Miskolcon és Turkeven kevés hó hullott, a előzőjörökkel reggel, ami aztán elolvadt.

RADIÓMUSOR. Péntek. Kossuth-rádió. 6.50: Reggeli zene. 7.20: Szórakoztató zene. Közben: naptár. 8.10: Dalok. 11.30: Széchenyi. 12.15: A Vasutasok és Híjakok Szabad Szakszervezetének zenekara játszik. 13.10: Könnyű dallamok. 14.15: Balett. 15.30: Kelet Rózi zongorázik. 16: Rádióiskola. 16.40: A szovjet választási rendszer. 17.10: Operatárszettek. 17.50: Falurádió 18.00: Szerkeszd te is műsorunkat! 19: Táncezen. 19.15: Rádiószeminárium 1. 21: A Rádiózenekar játszik. 22.20: Népek testvérisége. 23: A Budapesti Zongorahármas játszik. — Péntek-rádió. 6: Női szemmel. 6.15: Köztettés Varsónak. 6.45: Könnyű dallamok. 7: Jó reggelt, gyerekek! 7.55: Könnyű melódiák. 8.30: Kamarazene. 9.15: Cigányzene. 10.15: Szvitok. 10.40: Vidám zene. 11.10: Gyermekrádió. 15: Rádióiskola. 15.40: Házaságok a földön kötetnek. 16.10: Hangfelvétel. 16.45: Szív küldi szívem szívesen. 17.20: Könyvszemle. 17.35: Szónyi Olga énekel. 18: A Barokk Béla Szövettség műsora. 18.45: Hanglezene. 18.55: Az ifjúság hangja. 19.20: Operatárszettek. 19.40: Egy falu — egy nota. 20: Táncezen. 21: Cigányzene. 22: Tóth György hegedül. 22.15: Szórakoztató zene.

A MINISZTER-TANÁCS ELNÖKÉNEK HIVATALA

közzétette az 1949 évben megjelent törvényeket, törvényerejű rendeleteket, elnöki elhatározásokat minisztertanácsi, miniszteri rendeleteket és minisztertanácsi határozatokat törvények és Rendeletek Hivatalos Gyűjteménye címen.

A gyűjtemény a jogszabályok hiteles szövegét tartalmazza és így minden hivatal, vállalat a általában minden jogalkalmazó részére nélkülözhetetlen. A törvények mellett a miniszteri indoklást is közli a Gyűjtemény, amelyet a pontos tárgy, tartalom, szám és közzététel rendszámaitól tesz könnyen kezelhetővé.

A mű három kötetben. 1800 oldalon fűzve van kötésben jelenik meg s előfizetési ára f. évi március 15-ig Ft 20. A kiadó magánzemélyek részére három havi (március, április, május) részletfizetési kedvezményt biztosít. Március 15-e után a Gyűjtemény ára Ft 150.

A jogszabálygyűjtemény május elején jelenik meg. Kiadja az Állami Lapkiadó NV Budapest V. Vécsey u. 4. Csekkzámlaszám: 61 067.

APOLLO

MA MUSORVALTOZAS KEMFILM! Végig magyarul beszéli

Titkos küldetés

VIG FILEMMAZ

PROLONGALVA!

A következő napokon is!

„LUDAS MATYI”

Előadások: 4, 6, 8 órákor

METEOR

Naponta: fél 4 órától folytatódagosan Októberi Fővárosi évfordulója

Száll a dal

UVECHABORU Magyarok: 1—2 forint.

Március 9-én megjelent a

Rákosi-per

Ez a kötet tartalmazza a Rákosi-per anyagát 1925 szeptembertől 1940-ig. Bősége s dokumentum anyag ismerteteli Rákosi Mátyás hátor, bol sevik kiállítását a fasizista vér-bírószak előtt és a világ dolgozóinak a Bolsevik Párt által vezetett harcát Rákosi Mátyás kiszabadításáért.

592 oldal, 82 képmelléklettel

Ára: füzve 20 forint, kötve 28 forint

Szakra — Magyar Munkásmozgalmi Intézet

